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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        

 Αθήνα,  26 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: Εμπαιγμός σε βάρος των σεισμόπληκτων της Κρήτης με την Ανεπαρκή 

εφαρμογή της  Δωρεάν Κρατικής Αρωγής  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Παρά τις δημόσιες διαβεβαιώσεις Σας για την εφαρμογή 100% Δωρεάν 

Κρατικής Αρωγής, η περιοχή παραμένει εκτός του εν λόγω θεσμού, με 

αποτέλεσμα οι πολίτες να βρίσκονται αντιμέτωποι με μια κατάφωρη αδικία και 

εμπαιγμό. 

Σύμφωνα με τον Σύλλογο Σεισμόπληκτων «Η Ελπίδα», το ισχύον σχήμα 

αποκατάστασης προέβλεπε ποσοστό 80% κρατική αρωγή και 20% τραπεζικό 

δάνειο, το οποίο όμως στην πράξη δεν λειτουργεί, επειδή οι πολίτες δεν 

μπορούν να καλύψουν το υπόλοιπο ποσό, ούτε να λάβουν δάνειο από τις 

τράπεζες, παρά τις δεσμεύσεις ότι γι’ αυτό θα υπάρξουν νομικές δικλείδες 

που θα εξασφαλίζει την απρόσκοπτη εφαρμογή του νόμου.  

Παρά τη δημόσια παραδοχή του προβλήματος και τις δεσμεύσεις για δωρεάν 

αρωγή, σε επίσημη γραπτή απάντηση προς το Σύλλογο, το Υπουργείο Σας 

επιμένει να κρατά τους σεισμόπληκτους σε ένα μη λειτουργικό και αντιφατικό 

καθεστώς, χωρίς σαφή αιτιολόγηση.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η κατάσταση αυτή έχει οδηγήσει σε βαθιά κοινωνική ανησυχία και οργή, 

ειδικά την περίοδο των εορτών, με τους πολίτες να τονίζουν ότι τελικά 

τέσσερα χρόνια μετά ακούν μόνο  λόγια που δεν μετατρέπονται σε πράξεις.  

 

Η απάντηση σε αυτά τα ερωτήματα (και στα δεκάδες άλλα αναπάντητα που 

αφορούν τα γραφειοκρατικά εμπόδια των αποκαταστάσεων και 

αποζημιώσεων) είναι αναγκαία όχι μόνο για την αποκατάσταση της 

εμπιστοσύνης των πολιτών στην Πολιτεία, αλλά και για να διασφαλιστεί η 

ουσιαστική εφαρμογή των πολιτικών υποστήριξης σε πληγέντες από φυσικές 

καταστροφές σε όλη τη χώρα. 

 

Κατόπιν αυτών ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Για ποιους λόγους η ρητή δημόσια δέσμευση για την εφαρμογή 100% 

Δωρεάν Κρατικής Αρωγής στους σεισμόπληκτους του Δήμου Μίνωα 

Πεδιάδος δεν εφαρμόζεται στην πράξη, παρά τις διαβεβαιώσεις που 

έχουν δοθεί στη Βουλή και στον τοπικό πληθυσμό; 

2. Σε ποιες εγγραφές, χρονοδιαγράμματα και νομοθετικές ρυθμίσεις 

βασίζεται η απόφαση του Υπουργείου να διατηρήσει το ισχύον 

(80%+20% τραπεζικό) σχήμα, παρότι έχει παραδεχθεί ότι αυτό δεν 

λειτουργεί στην πράξη για τους δικαιούχους; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να τροποποιήσει άμεσα το θεσμικό πλαίσιο 

και με ποιο τρόπο, ώστε να περιληφθεί ρητά η δωρεάν κρατική αρωγή 

για τη συγκεκριμένη περιοχή και να εξασφαλιστεί ότι τα λόγια θα 

μετατραπούν σε πράξεις με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και 

διαδικασία υλοποίησης; 

4. Ποια επιπλέον μέτρα προτίθεται να λάβει για την έμπρακτη στήριξη της 

κοινωνικής και οικονομικής ανάκαμψης των σεισμόπληκτων (π.χ. 

φορολογικές απαλλαγές, ενισχύσεις επιχειρήσεων, χρηματοδοτικά 

εργαλεία και στεγαστική στήριξη), ώστε να αντιμετωπιστούν οι 

διαπιστωμένες αδικίες και να αποτραπεί ο κοινωνικός αποκλεισμός της 

περιοχής; 

                                                       Η ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




